

特朗普撤軍索馬里 民主黨批向「基地」投降

美國國防部日前宣布，總統特朗普已下令在明年初，撤走駐東非國家索馬里的大部分美軍。特朗普早前已下令削減駐伊拉克及阿富汗的美軍人員，國防部指此舉是特朗普兌現在2016年大選時的撤軍承諾，讓美軍退出「無止境的海外戰爭」，但有民主黨人批評此舉等同向恐怖組織「基地」投降。

部分士兵調派肯尼亞

美軍非洲司令部在索馬里派駐約700名軍人，負責打擊當地與恐怖組織「基地」有聯繫的「青年黨」勢力，並協助訓練索馬里政府軍，作為美軍在全球圍剿「基地」行動其中一環。美軍在今年較早時，已撤出索馬里部分城市，一名匿名國防部官員表示，到明年初，近乎所有美軍將撤出索馬里，只有少數人繼續留在首都摩加迪沙。美國國防部指出，部分美軍將調派至鄰國肯尼亞和吉布提，以便執行跨境行動，打擊極端分子。

或成拜登反恐難題

索馬里自1990年代初起陷入內戰，當地將於明年2月舉行總統選舉，在局勢可能進一步動盪之際，華府貿然撤軍，不但嚴重影響索馬里安全，甚至可能成為拜登上任後的反恐難題，阻礙他制訂新政府的反恐政策。索馬里總統穆罕默德早在10月已公開反對美國撤軍，稱美方的支援，對於打擊青年黨和維繫非洲之角地區的安全非常重要。上月被辭退的美國防長埃斯珀，亦曾就是否削減駐索馬里美軍，與特朗普爭論。美國國防部在前日聲明中，淡化專家對撤軍的憂慮，稱美國政策沒有因此改變，強調在索馬里仍保留反恐力量。美國眾議院軍事委員會民主黨籍成員則批評撤軍行動，等同向「基地」組織投降，令索馬里民眾置身更危險境地。



■上月被辭退的防長埃斯珀(右前)，曾就是否削減駐索馬里美軍與特朗普爭論。資料圖片



■美國明年初將撤走駐索馬里的部分士兵。美聯社

特朗普反移民被批引恐慌 拜登：盡快調整措施

移民非政治代罪羊 美裁定全面恢復「追夢者」



■美國法院裁定「追夢者」計劃需接受新的申請者。圖為計劃支持者。網上圖片

美國總統特朗普任內一直推行嚴厲的反移民政策，國土安全部代理部長沃爾夫今年7月曾下令，暫停俗稱「追夢者」的「童年抵美者暫緩遣返」(DACA)計劃。紐約聯邦法院前日裁定，當局需就計劃接受新的申請者，料有30多萬符合申請資格的兒童受惠。美國候任總統拜登透過發言人表示，他將在上任後盡快調整各項移民措施，保護移民群體合法權益。

DACA計劃於2012年由時任總統奧巴馬簽署生效，適用於在童年時期被非法帶到美國，並在美國長大的人士。

簽證更新期限恢復兩年

特朗普2017年下令終止計劃，最高法院今年6月裁定其做法違憲，不過國土安全部只是局部恢復計劃，拒絕接受新申請，申請者的簽證更新期限亦由兩年縮短至一年。

紐約布魯克林區地方法院法官加勞菲斯前日作出裁決，要求華府必須全面恢復DACA計劃，國土安全部需在明日前，於官網顯著位置貼出接受新申請的公告，並將簽證更新期限恢復為兩年。華府還需在明年1月4日前發表報告，說明DACA計劃執行情況。

紐約州檢察總長詹樂霞指出，特朗普政府試圖令移民成為政治代罪羊，等同污蔑美國價值觀，法院今次裁決得以彰

顯公平、包容和同理心。有份提訴的非牟利組織「司法行動中心」總監圖姆林前日更形容，這是對DACA受惠者和美國年輕移民「重大的一天」。

特朗普政府還曾於前年頒布「公共收費規則」，擴大移民事務官員權限，允許官員拒絕向曾領取公共救濟的移民批出綠卡。美國第九巡迴上訴法院上週三指出，「公共收費規則」不屬於對聯邦移民法的合理解釋，裁定維持針對該規則的初步禁制令。

移民為申綠卡 棄領福利

《紐約時報》撰文批評這項反移民新規，已在移民群體中造成巨大恐慌。美國城市研究所一項涵蓋949名移民的調查顯示，逾20%成年移民為申請綠卡，自去年起便已停止領取食物券、住房補貼、醫療補助和兒童健康保險計劃等公共福利。32歲的墨西哥裔移民阿瓦羅斯便提到，由於沒有兒童健康保險，她8歲的女兒前年哮喘發作時，甚至需冒險回到墨西哥治療。

拜登過渡團隊發言人前日發聲明稱，拜登將於上任首日，確保「追夢者」及其家人的生活免受恐懼，可繼續對美國作出貢獻。此外，拜登上任後將尋求推翻「公共收費規則」，積極保障移民群體及其親屬的安全和健康。美聯社/路透社/法新社

特朗普助「參院爭奪戰」 赴佐治亞拉票恐倒米

美國共和黨能否保住參議院控制權，取決於明年1月佐治亞州兩個參院席次輪投票的結果，若兩名現任共和黨議員成功連任，勢令候任總統拜登的重大人事任命和國策難以順利在參院過關。由於這次投票事關重大，總統特朗普昨日前往佐治亞州為

黨友拉票，但他近期不斷批評選舉制度和質疑其中一名共和黨候選人萊夫勒，令共和黨擔心他會幫倒忙。共和黨佐治亞州參議員艾薩克森去年



■彭斯到佐治亞州為珀杜(上圖左前)站台，奧巴馬則以視像形式為黨友拉票(下圖)。



12月因健康理由請辭，特朗普當時向州長肯珀提議，應委派特朗普的屬意人選科林斯繼任，但肯珀最終任命萊夫勒繼任。特朗普在總統大選中於佐治亞州落敗後，多番抨擊該州選舉制度，同時還選當地共和黨官員，批評肯珀未能推翻選舉結果，又形容對方為「笨蛋」和「瘋子」。特朗普同時質疑萊夫勒能力不足，無法得票過半，以致需在明年次輪投票中分勝負。

奧巴馬視像助黨友

美國副總統彭斯前日已前往佐治亞州，為萊夫勒和另一名共和黨候選人珀杜站台，前總統奧巴馬則以視像形式，為兩名民主黨候選人拉票。萊夫勒和珀杜亦在感恩節前致電特朗普，希望對方能前往佐治亞州為他們造勢。共和黨全國委員會主席麥克丹尼爾也對特朗普說之以理，稱倘若特朗普為萊夫勒和珀杜拉票，使兩人成功連任，特朗普便可邀功。

不過，特朗普對自己敗選仍耿耿於懷，不太關注共和黨能否保住參院控制權，在多名幕僚請求下，才不情願地決定昨日前往佐治亞州出席造勢集會。特朗普一名幕僚表示，如果特朗普在集會上不斷抱怨佐治亞州選舉制度和抨擊州長，只會招致反效果。綜合報道

被拘留非法移民兒童 逾千人確診新冠

美國衛生部轄下的難民安置辦公室(ORR)日前表示，自今年3月以來，美國已有逾1,000名被拘留的非法移民兒童確診新冠肺炎，近數週的確診人數更激增。由於這批兒童是在被拘留最初48小時內進行體檢，顯示許多人或在此之前便已染疫。

ORR目前共拘留3,150名非法移民兒童。據該部門統計顯示，本年3月至今，累計1,061名沒有監護人陪伴的非法移民兒童確診新冠，其中943人已經康復，

118人目前仍需接受醫療隔離，未有染疫兒童需送院治療。

根據美國現行規定，非法移民兒童被拘留後，需送交衛生部轄下機構安置。然而總統特朗普政府曾多次表明，所有被拘留的非法移民兒童需即時遣返，令他們面臨更大健康風險。聯邦法院上月根據現行公共衛生指引，裁定禁止華府驅逐非法移民兒童，華府已提出上訴。綜合報道

國防委員會「大清洗」 特朗普安插兩親信

美國國防部日前宣布，國防事務委員會其中9名成員任期屆滿後已經離職，將換上11名新成員，當中包括總統特朗普親信萊萬多夫斯基和博斯，兩人分別在特朗普角逐2016年大選中擔任競選經理和副經理，但他們均欠缺國防事務背景。

國防事務委員會於2002年成立，負責為正副防長在國防管理和商業決定方面提供獨立意見。國防部形容，新成員在所屬範疇均有卓越成就，且能展現領導力，將可為國防部和美國作出貢獻。然而萊萬多夫斯基和博斯均被質疑資歷不足，只因攀附特朗普才得以加入委員會。兩人在2016年大選皆為特朗普賣力拉票，博斯在當年大選後，被指與部分政治團體有來往，涉嫌以特朗普名義籌款，所得款項卻未有用於特朗普連任競選工程，令博斯與特朗普



■博斯 萊萬多夫斯基

幕僚不和。然而博斯曾多次為特朗普護航，得以在今年重新加入特朗普的親信圈子內。另據美國一名前情報部門高官透露，特朗普政府阻撓候任總統拜登的過渡團隊會晤國防部情報機構官員，可能是負責國防部交接事務的特朗普親信帕特爾從中作梗，但國防部發聲明否認，稱雙方暫定在本月初會面。綜合報道